



PROTOKÓŁ Nr XV/16
Sesji Rady Gminy Topólka
z dnia 10 listopada 2016r.

Ad-1. O godzinie 9⁰⁰ Przewodniczący Rady Gminy Topólka - Stanisław Borkowski, otworzył XV, w VII kadencji, Sesję Rady Gminy. Powitał przybyłych na Sesję gości zaproszonych, sołtysów i radnych. Stwierdził, że na Sesji obecnych jest 14 radnych. Nieobecny radny Marek Muraczewski. Jest wymagane quorum do podejmowania uchwał. Listy obecności: radnych, sołtysów i gości zaproszonych, stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady poinformował, że Radni w materiałach na dzisiejszą Sesję otrzymali proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji:
 - stwierdzenie quorum, powołanie protokolanta, przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy oraz informacja o działalności w okresie między sesjami.
 - DYSKUSJA.
4. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2015 rok, przez:
 - 1) radnych – Przewodniczący Rady,
 - 2) kierowników jednostek organizacyjnych – Wójt Gminy.
5. Podjęcie uchwał:
 - 1) obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na rok 2017, na obszarze gminy Topólka,
 - 2) obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna dla celów podatku leśnego na rok 2017, na obszarze gminy Topólka,
 - 3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2017 i zwolnień w tym podatku,
 - 4) wprowadzenia opłaty od posiadania psów na rok 2017,
 - 5) wprowadzenia opłaty prolongacyjnej,
 - 6) uchylenia uchwały,
 - 7) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2017,
 - 8) zmiany w uchwale Nr IX/74/15 w sprawie określenia wzorów formularzy: „informacja o gruntach” oraz „deklaracja na podatek rolny,
 - 9) zmiany w uchwale nr IX/75/15, w sprawie określenia wzorów formularzy: „informacja o lasach” oraz „deklaracja na podatek leśny”,
 - 10) zmiany w uchwale nr IX/73/15 w sprawie określenia wzorów formularzy: „informacja o nieruchomościach i obiektach budowlanych” oraz „deklaracja na podatek od nieruchomości”,
 - 11) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Topólka na rok 2016,
 - 12) w sprawie zmiany Uchwały Nr X/84/15 Rady Gminy Topólka z dnia 22 grudnia 2015r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2016-2021,
 - 13) w sprawie zmian w uchwale Nr X/85/15 Rady Gminy Topólka z dnia 22 grudnia 2015r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2016 rok.
6. Informacja Wójta Gminy o realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.

7. Interpelacje radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Wójt Gminy – Marek Dybowski zaproponował wprowadzenie zmian do porządku obrad:

Zdjąć z porządku obrad (podpunkt 6, w punkcie 5) „podjęcie uchwały w sprawie uchylecia uchwały”, a w to miejsce wprowadzamy projekt uchwały w sprawie: „ przystąpienia do opracowania Programu Rewitalizacji dla gminy Topólka na lata 2016 – 2023” .

Ponadto Wójt zaproponował wprowadzenie projektu uchwały w sprawie: „ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub od innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku”, jako ostatnią w punkcie 5 – podjęcie uchwał, podpunkt 14).

Innych propozycji do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad wraz ze zmianami zaproponowanymi przez Wójta. Radni w głosowaniu jawnym – jednogłośnie zaproponowany porządek przyjęli do realizacji. Ad-2.Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z poprzednich sesji jest umieszczony na stronie BIP Urzędu Gminy Topólka oraz był wyłożony do wglądu w biurze Rady. Zapytał, czy są uwagi do protokołu.

Radny Stanisław Wojtysiak zabrał głos i stwierdził, że w protokole jest zmieniony sens jego wypowiedzi, w związku z czym przekazał Przewodniczącemu Rady, na piśmie treść swojego wystąpienia na poprzedniej sesji. Wystąpienie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady poinformował, „że ta wypowiedź i ten zapis w protokole, zostanie sprawdzony i jeżeli są jakieś uchybienia to będzie to uzupełnione”.

Innych uwag do protokołu nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej Sesji. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się – 1 radny (Wojtysiak), protokół przyjęli.

Ad-3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy oraz informacja o działalności w okresie między sesjami.

Sprawozdanie z wykonania uchwał i informację z działalności w okresie między Sesjami, przedstawił Wójt Gminy. Sprawozdanie i informacja stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionymi przez Wójta informacjami. Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zaproponował powołanie protokolanta dzisiejszej sesji. Na protokolanta zaproponował Annę Wasiak. Innych propozycji nie zgłoszono. Przewodniczący Rady oświadczył, że dzisiejszą Sesję protokolować będzie Anna Wasiak.

Ad-4. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2015 rok, przez:

1) radnych – Przewodniczący Rady.

Przewodniczący Rady poinformował, że otrzymał pismo z Urzędu Skarbowego informujące, że wszyscy Radni złożyli oświadczenia majątkowe i nie stwierdzono w nich nieprawidłowości. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4.

2) kierowników jednostek organizacyjnych – Wójt Gminy.

Wójt Gminy poinformował, że Urząd Skarbowy przeanalizował złożone oświadczenia majątkowe, uchybień nie stwierdzono. Wystąpiły drobne usterki. Naczelnik

Urzędu Skarbowego zalecił, aby w przyszłości nie popełniać błędów. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

1) obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na rok 2017, na obszarze gminy Topólka.

Tytuł projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Przedstawił również stanowisko Izby Rolniczej, która pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. Projekt uchwały i uzasadnienie oraz opinia Izby Rolniczej stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

2) w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna dla celów podatku leśnego na rok 2017, na obszarze gminy Topólka.

Tytuł projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

3) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2017 i zwolnień w tym podatku.

Tytuł projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 12 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – 2 radnych (Ostrowski, Wojtysiak), uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

4) w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów na rok 2017.

Tytuł projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

5) w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej.

Tytuł projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

6) w sprawie przystąpienia do opracowania Programu Rewitalizacji dla gminy Topólka na lata 2016 – 2023.

Tytuł projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

7) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2017.

Tytuł projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

8) w sprawie zmiany w uchwale Nr IX/74/15 w sprawie określenia wzorów formularzy: „informacja o gruntach” oraz „deklaracja na podatek rolny,

Tytuł projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

9) w sprawie zmiany w uchwale nr IX/75/15, w sprawie określenia wzorów formularzy: „informacja o lasach” oraz „deklaracja na podatek leśny”,

Tytuł projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

10) w sprawie zmiany w uchwale nr IX/73/15 w sprawie określenia wzorów formularzy: „informacja o nieruchomościach i obiektach budowlanych” oraz „deklaracja na podatek od nieruchomości”.

Tytuł projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

11) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Topólka na rok 2016.

Tytuł projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

12) w sprawie zmiany Uchwały Nr X/84/15 Rady Gminy Topólka z dnia 22 grudnia 2015r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2016-2021,

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Skarbnik Gminy – Teresa Głowacka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

13) w sprawie zmian w uchwale Nr X/85/15 Rady Gminy Topólka z dnia 22 grudnia 2015r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2016 rok.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Skarbnik Gminy – Teresa Głowacka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Podjęcie uchwał:

14) w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub od innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku.

Tytuł projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

6. Informacja Wójta Gminy o realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.

Wójt poinformował, że na poprzedniej Sesji nie zgłoszono interpelacji.

7. Interpelacje radnych.

Nie zgłoszono interpelacji.

8. Wolne wnioski.

Henryk Ozimiński Sołtys ze Sadłużka poinformował, że jest członkiem koła łowieckiego „Cyranka” w Nowym Dworze, którego okręg obejmuje część gruntów naszej Gminy. Sołtys dodał, iż wielokrotnie zgłaszano mu, że znaleziono padłe zwierzęta łowne (lis, sarna, a nawet jeleń) w studzienkach melioracyjnych. Sołtys zgłosił wniosek o założenie przykryć na studzienki melioracyjne. W wielu przypadkach, mówił sołtys, kręgi betonowe są zdjęte lub uległy zniszczeniu i znajdują się na równi z gruntem. W czasie letnim, kiedy roślinność na polach jest wysoka, zwierzyna wpada przodem do studzienki i ginie w męczarniach.

Wójt odpowiedział, że zgodnie z prawem Spółka Wodna podlega Staroście. Dodał, że przekaże wniosek w tej sprawie do Zarządu Spółki Wodnej w Topólce z wiadomością do Starostwa.

Głos zabrał Kierownik Posterunku Policji – Artur Kmieciowski, który złożył podziękowania Przewodniczącemu Komisji ds. bezpieczeństwa Publicznego i Wójtowi Gminy za zorganizowanie spotkania na którym omówiono działania służące zwiększeniu bezpieczeństwa publicznego. Na spotkaniu obecni byli lokalni przedsiębiorcy, których działalność jest narażona na kradzieże.

Wójt Gminy podziękował Kierownikowi Posterunku, za docenienie działania i poinformował, że dla zwiększenia bezpieczeństwa zamontowane zostaną kamery na skrzyżowaniu w Topólce, które monitorować będą na bieżąco sytuację na skrzyżowaniu. Dodał, że strona internetowa naszej gminy jest w przebudowie i będzie na niej udostępniony monitoring krzyżówki.

Wójt podziękował radnym za podjęcie proponowanych uchwał i zaprosił obecnych na Sesji, na Akademię z okazji Narodowego Święta Niepodległości, która odbędzie się dzisiaj w naszym gimnazjum.

Radny Kruszyna zapytał Wójta, czy odbiór drogi w Miłachówku odbył się protokolarnie, i czy były uwagi do jakości wykonanej pracy.

Wójt odpowiedział, że odbioru drogi dokonała 3 osobowa komisja, większych uwag nie stwierdzono. Droga objęta jest 5- cio letnią gwarancją, wykonawca zobowiązał się na wiosnę, dokonać podsypywania gruntem poboczy. Po zimie dokona przeglądu stanu drogi i jeżeli będzie potrzeba będzie naprawiał na bieżąco. Zlecone jest też, dodał Wójt, opracowanie organizacji tej drogi, postawimy przy niej znaki informacyjne i barierki zabezpieczające.

Przewodniczący Rady podziękował Radnym za podjęcie przedstawionych przez Wójta uchwał i dodał, że przyłącza się do zaproszenia przez Wójta, na dzisiejszą akademię.

Radnych i sołtysów, jako osoby publiczne reprezentujące nasze gminne społeczeństwo, zaprosił na Mszę św. w intencji Ojczyzny, odprawianą jutro w Kościele w Topólce.

9. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady oświadczył, że zamyka XV Sesję Rady Gminy Topólka. Godzina 11¹¹. Na tym protokół zakończono. Protokołowała Anna Wasiak.

INSPEKTOR
d/ Samorządowych
Anna Wasiak
Anna Wasiak

Przewodniczący
Rady Gminy Topólka
Stanisław Borkowski
Stanisław Borkowski